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/ T= Kwntikn Evépyeia

d (aT
dt aq] aq]

/

q; = I'evikevpeveg
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Fevmev uévec Avvauelc

q;= I'evikevuEveg GUVIETOYUEVEG

kot j=1,2,....,k
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E¢iowoeic LAGRANGE

2NV TEPITTOOT] KOTA TNV 0ol 01 EEMTEPIKES OLVVAUELS OTTOPPEOLY OO OLVOLUIKYT] CUVAPTNO),
onAaon:

0= ov
Omov: V=V(r;, ry, ., Ty)
KOl rl:rl(QI, QQ, """ Qk)

01 EEICMOELG

d 0T
at Gg ‘a—q,— ¢

yivovtal:

d aT orT 0V
= - = |
dt aq]' 66]1' aq]'
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E¢iowoeic LAGRANGE

4 ory _or__ov
_——— e —_— —

dt dq;j aq; dq;

d (B(T—V)) _AT-v) _ AWV

dt 6q] aq]' aq]'

d (a(T—V)) _aa-v) _

dt aq] 6qj

Epocov n V dev eaptdrtor and Tig yeVIKELUEVES ToOTNTES ]
V=V(r,, ry,....; y)
Emopévag elodyovtog pa Katvovpyla covaptnon L mov opiletor o¢ L :

L=T-V

Oa Eyovpe :
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E¢iowoeic LAGRANGE

d ,0(T-V) d(T-V) 7
(——) — =0
dt aq]' aq]'
— —
L=T-V
d , 0L JdL
() —3o =0
dt aq]' qj
H e&icmon avt ovoudleton e€icmon Lagrange
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A2KH2H 1

L Gcopiore o am openi tov [
r s ’ , , ) Gevaey lagranges 4 /1= 6
oYNUOTOG TOL amoteAgital and pio palo m  ° L ol i ises
AVOPTNUEVT] OO €va,  Un-ektotd  ofapég . ‘; / :
viuo uKovug / . e | |
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A2KH2H 1 (ouvéxela)

1. Oecopnote 10 omMAO EKKPEUES TOV
GYNUOTOC TOL amoTeAEiTon amd pio palo m
AVOPTNUEVT] OO €va,  Un-ektotd  ofapég , :
vijLo uikoug !/ . b /L B

(i) Ymohoyiote v ocvvdptnon Lagrange L NS
TOV GUGTHLLOTOG s T
(ii) I'payte 11c e€lomoelg Lagrange G e :
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A2KH2EIZ (Eciowoeig LAGRANGE)

AXKH2H 11

OEMA 3: Mio puxpn pala m covdéetar pe §6o opoto ehathpuo oTobepig 2k 10 K&Bé:va
an” avté. H pala m stvar ehedBepn va oloBaivel xopig Tpiph oe o gvbeia move '0’ Eva.
op6vtio tpamélt AB (oyfpa 2) kot apywd to d60 EAATAPO EXOVV TO QUGLKO TOLG
ukog. To onueio A kar B dmov otepedvovTal To GKpo TOV ghatnpiov etvon thxﬁapa.
OeOPOVTAC GOV LOVOSIKY YEVIKEDUEVT) GUVIETAYHEVT TNV OTOUAKPVVOT X TG nalac m

oe o Toyede 6éon amd T 6Eom woppomiog vo Ppelte:
(o)) TNV ovvdptnon Lagrange Tov GLGTHUOTOS MONAAEX 2
(B) Tv e€icmon Lagrange mov d1é7el v Kivnon 100 GLGTHUATOG MONAAEZX 2
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A2KH2EIZ (Eciowoeig LAGRANGE)
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APXH TH2 EAAXIZTHZ APA2H2

H e£éMEN evOC puGTKOD GLGTIUATOG GTOV BEGEOYPUPIKO YDPO OO TNV YPOVIKN
oTyun t; £€0g TNV XpOoviKN oTiypn t, etval T€T010 MGTE TO GLVOPTNGLOEDES

t .
F=J,’ L(d, q,dt

omov L=T-V , va. hauPdvetr akpotatn Tiun (cuvndwg eAdyioto)

Me dAha Adyla o unyavikd cOoTNUO o OAES TIG QLVOTEG TPOYLES q,(t) oTOV
Deceoypapikd ywpo, emiéyel exeivn yo v omoia 1 mocotnta F yivetou
akpotato. To ohokAnpoua F ovoudletal 0pdon Tov GUGTAUOTOS
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APXH TH2 EAAXIZTHZ APA2H2

H nocomrta

etvan otabepn xal ovoudleton Hamiltonian Tov cuot)uatog

Opilovtog ®¢ YEVIKELUEVT] OPUT] TNV TOGOTNTO TOL OpileTon MG

)

tote 1 Hamiltonian Tov cuotuotog ypaeetat:

J
K. MAMAMEQPTIOY 21 -04 - 2021



E¢lowoeic HAMILTON

O e€lomoelg -

. oH

. OH

oH _ oL
ot ot

Etvar yvootéc oc kavovikéc e€lomoelc tov Hamilton
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E¢lowoeic HAMILTON

[TAPAAEII'MA

A¢ Bempnoovpe yio Tapddetyo TNV EMITEIN Kiviion VAIKOD GNUEIOV GE KEVTPIKO
nedio duvauemy V(r). Aev vdpyel cLVOEGUOG, ETOUEVOG:

H=T+V

L=T-V

AV YPNOILOTOMCOVLE TIC TOAKES GUVTETOYUEVEC (7 6) ooV YEVIKEDUEVES GUVTETOYLEVEC, TOTE!

x=r cos 6 } X:f'COSH-VSineé }
—)

y=r sinb y: T Sin@ + r cosé 9
x2= 7200520 + 12 sin?0 02 - 2r 7 sinf cosO O

y2= 7 2sin’0 + 1 cos’0 62 + 2r 1 siné cos6 6
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E¢lowoeic HAMILTON

[TAPAAEII'MA

Emopévacg :

T=—m (% + J7) et

1, . : . '
=-m (T °cos’0 + r? sin’6 02 - 2r v sinb cos6 6 +

1, . : s :
= m (T 2c08°0 + 1? sin’0 0% + 1 2sin’0 + 1? cos?0 07 ) e

1
T= % m [ T2 ( cos?0 + sin’0 )+ r? 02 (sin’0 +/cos’6 ) ]
7 7

T=§m(’r2 + 1262
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E¢lowoeic HAMILTON

Emopévacg : _
L=T-V
T=%m(i~2+r2652) ™ — L=%m(i‘2+r2652)
V=0
Onote :
Pr:% — D :/;/m/f” — D, =MT
Ouoimg :

) 1 : — 12
p9=£ — pgzé/erZH — D= mr‘g
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E¢lowoeic HAMILTON

2UVETOG : _
szpf‘ij —L H=pr+pb—-L
J p.-=mTt
qr=r — I pH:m 29. — —
q, =9 L= %m(i‘z + 12 02) —V(r)
Omnorte :

H=mit+mr00 —— m(v2 + 1202 +V(1)  m—

. o1, 1 :
H=m7‘2+mr202—5 mi? -3 Mp? 0% + V(r) —

H=% m i —% M2 O2+ V(1)  m—

2

2
H =P Do + V(r)

2m = 2mr?
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E¢lowoeic HAMILTON

2 2
H =22+ 20t pr)

2m 2mr

YVVETMC 01 KAVOVIKES EElomaoelg Tov Hamilton ypdgovrto :

~ . OH 2 . DPr
7":a — 21’;: p— fr: _— | 7 = E
_ 0H Pr
q]_apj ———) &
Q:OHZ 2pg _ Do _gzp_9
— 0pg 2mr?  mr? mr?
b= 2 o o=l ( -5
3 Pr or or “2m = 2mr?
. H
Pj="5q, =" =-[ 5 ( T ]
. OH . . pg ov
= — = —) = -
_ Po 06 Pe 0 Pr mr3 oOr
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ané v onola, enedf sin® = 0, cuvendyetar kat” avdykn 6t

¢ = otabepd ..

Emopévws n klvnon ylvetar pe otabepd ¢, dnAadf enl tou peonuBpwwold  tng

o@ebvéu elval yewsaea e

@ Apxfi tng EAGxiotg Apfong

.2V mponyovpevn napdypado katackevdoape s €ELoHOELS Lagrange kat
tovloape 6t n yvwon s L yid 10 wyxbv Baviké unxaviké mpéBAnua pag
odnyel avtopdtwg otnv Adon Ttou MPOBRAAUATOS MG avaivtkiis = duvaukiis péow
wv €ilcoewv (7.49). I:I_Eoéog Twv €ELoloEWY Lag}ange etvar 1600 Lo xUph

wote unopel va epappocBel kat ce meploXéc 6nou bev €XoupE kauld anewko-

viotkh &€a tou t oupBalver, m.X. MUPNVLKA duoki. Tétoleg mepunttoetg

edappoyAs g peddbdou Twy €floloewv Lagrange oe GAAes meplox &g ms ou-
owig BAZouv autopdtws optopéva epwtfjpata, Snwg:

7
a) Elvat autodbvaun n avaAvtiki nepLypadri; dnAadi_pnopel kavels va gegl—
vfigeL ndvtare and wd vevik apxf avapepopévn ot Bia v Lagrangian

Kar 6Xt otoug vbuous tou NelTwvog;

B) Enmewdfi n L opiletat otnv Beceoypadikd X Wpo, T €ldoug YeEWPETPIKH €L-
KOva pnopolpe va éxoupe otov Xmpo autév; Moid napactatkd 6a pnopodoa-
HE va avapwtnBolue: Efvar duvatf n avaywydi tou avaivtkos npoBAfuatog ce
€va yewpetpwd mpdPAnua oto Beceoypadikd XWpo, kat av vay, 1t elSoug véa
YEwpetpla BEtel 10 avaAvtikd npéBAnuc;

Y) Tt dAAa npd mopel va pag &§&oel ektdc and ug €gL-
owoels kivnong; anmmmmmmm

uis, doptlov kar pe mold TP6NO;

©a npoonaeﬁoouue Va anavtfiooupe Aentopepds oto ep@tnua (a). Oa Sel-
goupe dnAadfi 6t o eEolioels Lagrange, nou npofABav ouctactikd and Ttov
vépo tou Nebtwvog péow g apXfc twv Suvatdv épywy, mpoépxovtal erfons .

and wdé apxf n onola avabé L avotnpd otnv_cuvdptnon Lagrange L. -

apxf autf kaAeltar apxfi g eAax(cmig Oplong cuvavidral 6€ kaL  we apxf
Hamilton. H Swatbnwon tng elvar we €Efc: H eEEA 5 j jua-
e sl Ll n g S €kfis §€ALEn evds ¢uoikol ovotiua

rog uéoa orov Begeoypadixkd xdpo and ™V xpoviki otiyud t, ornv xpoviki

oty t elvat térota dore 1o ouvaptnoeioetsés ﬁ
b E <
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t
e F = IzL(ék, q. t) dt, (7.51)
; 4
) g 3 |
Smrov L = T - V. va AauBdvet axpdtatn tiun (ovviiBws eAdxiotn).
Me GAAa Abywa 10 N YGVIKS 0UOTNUA OlOAS Ye—af—OASS LS Suvatésg TPoxLég
qk(t) 610V Beceoypadtkd XWpo exelvn Y@ tnv onofa n moodtwnta F ylvetat

aKpPOTAto. To OAOKAfjpwua F KA on Tou cuctfpatos. Ag €EnYficoupe
—_——y

1@pa Aemtopepéotepa 1L evvoolpe Aéyoviag €EEALEN TOU QUOIKOD  CLCTAPATOg

otov, ‘Beceoypadikd XWpo. TNV XPOVIKA ouyufi t; 0 ovotnua X apaktRpiletat

n)\ﬁpwg andé g m TPéS Twv YEVIKEUPEVWY GUVIETaYUEVWY qk (lsc=ul somuntsM)s

“Ectw Aoubv 1o avtiototxo onuelo tov Beceoypadkod X@pou (ZX. 7.5).

- —
—_—

[a,(t, ),---,q (t1)]

Sxfua 7.5: Znuela otov Beceoypadi k6 XWPO.

Ouolwg, TNV Xpovikf otiypd t, 6a &xoupe €va véo onpelo Tou Beceoypadt-
ko0 Xxpov. Ta evbiLGpeca onuela 6pws efvar Gyvwota, &nAadfi n tPoxitd Tou
¢duoLkol ovotfjpatog péca oTOV BeceoypadLkd Xdpo elvar dywwotn kat Slve-
tar and v apxf mg”e)\axiotng Spbong 6nws mpoavadpépaue.

PuoLkd n tPoxtd mov Ba mMPOoKIYEL npénet va elvar n (dia pe exelvn mov
npokOntetl and tig €fLoboeLs Lagrange (7.49). Me W
=eKwape and v PoXd q-k(t), n omofa KAVEL TO OUVAPTNCELOELSES F aKkps-
1at0. Autd onpalvel mwg YU autv v TPoxid kat yi& oAl pkpés getaBo)\ég

s (petaBoAf] and v qk(t) otnv qk(t) + 6qk(t) ) n petaBoAf] tov F 6a. efvat
. undév, dnAadt 3
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5 =
O8F = GI L(qk, s t)ydt=0. (7.52)

i
Puoikd 6Aeg oL tPoXég Tou -Sokipdlovpe Ba mpénel katd TS XPOVIKES OTLYHES
t,» t, va diépxovtar and 1w onuela A kat B tou Beceoypadikol xwpou avti-
ototXa. Autd onualvetr

-~

sq,(t,) =0, 8qlt,) =0, &q(t) =0, (7.53)

pe K= 1y Dyoeen s M 57 Bt 0) .
Me autf v mpoundBeon 10 cOYROAO NG OAOKAAPWONG Kat NG HETABOAfls &

evaAAdooovtat kat enopévwg maipvoupe

t2
8F = J sLdt = 0 (7.54)
tl
f
t,m
dL . :
0=I Z(Wéqk+a€ 5q,) dt =0 . (7.55)
t, k=1 k 3qy

O 6pog g—i’ 6t Oev epdaviletar dedopévou St dev petaBdAretar o  xpbvog,

&nAadf] n napdpetpos g TPoXLds, aAAd pbvov 1o €idog tng PoXEg oToVv
Beceoypadkd xWpo. Md va pag dboel thpa anotéAecpa n  e€Elowon (7.55)
npénel va ekdpplooupe 10 5ék OUVaPTAGEL TOU 6qk. Mé tov okond autd xpn-
owgonoloUpe tov kavéva mapaywyLonsg cuvvaptiicewv, dnAadrh

fR_L (9 - (F)o-

. = 7 _atd
Stnv nep(mtwof; pag n evaiiayfj v & pe 1 o0uBoAO NG mMapaywyLong gt
etval enupentf, Sedopévou OtL n petaBorfi & Sev avadépetar ctov xpbdvo t.

Svvenwg ypddovpe B

Lz L L 9L
LT A d (22)sq, .
a'qk

d o dnitaohs G
Ak b e ©®a,) =5 - Dag ) = 5
A A K

AvukaBLotiviag 1o teAevtalo anotéAecua oty (7.55) evplokovue
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t,m t m
9L d, oL 2d 9L
I I [~ -5(—=)18q dt+I Sy (==56q )1dt. (756
£ ket dq ~dt 33, k t, gt 2 33, k (7.56)
O &ebtepog 6pog NG (7.56) MapEXEL
t m m t
2 a 2
[Fodpre 2T T T sadebou sl oll26o)
t k=1 99 k=1 90y It,

1

Aév/m;. Twv bouvenxmv (7.53). Katd ovvénewa n apxfi g €AGXLOTING Spdong Ka-
taAqyeL otnv cuveiikn
t, m 5L d ol
e e e (7.57)
t, k=1 M,

H L e(yol npodavids ovvexfs oto ddotnua [t,, t2] kat enopévwg Y@ va
Lox0eL n (7.57) Y& aualpeteg petaBoArés twv Ay npénet va €XeL Kavels €K
tavtdtntog X

9L _

L Q_(B_L_
ag, dt

=) =0, (7.58)
34,

pe k = 1, 4 , M, MOV eivaL akptBis oL eElclioers Lagrange (7.49).

lox Vel enfong kat 10 avtlotpodo, SnAadf ot eEloloelg Lagrange k@vouy - 10
oAokAfjpwpa Ing dpdons akpbtato. To0to mpokOmteL apéows yuatl 6Aa ta Bfpa-
ta ané g (7.53) oug (7.58) etval avuotpentd. Yrniohoy{Zovtat katd Guvénewa
10 OF . kaL xpnoigonoudviag TG (7.58) KQTQAYOUUE OTRV (7.56a) mov  €lvat
undév, Gpa kau OF = 0.

9\@ Oewpfipata Awatfipnong Kat 1616tntes wv EEloclioewv Lagrange

—P [ Npdtn napo _efval 61 n_popd Elofoewy Lagrange efva avai-
_‘_Aggu‘n‘otnv a cwﬁ WV YEVIKEUPEVWY CUVIETAYPEYWY. Mpdypatt,ag UnoBEcou-

e 6w a)\)’\dioﬁ € TS YEVIKEUPEVES ouvterdyp@ 5

o, — % = %Ay s e O (7.59)

pE Kk = 1, wey M . TOTE QU KAAECOUPE PE L7 (q;, q](, t) v véa Lagrangian
anodekvietat 61t
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’ L m
d_ _.aL 5 oL = Z [ d (B_L) = 3_L] E (7.60)
dt = aq"( S e OE . Bq ag, )
9 A k=1 3 qag K
Enewdfi ot petacxnuatiopol efvar mapadektol, dnAadfi eneldn ‘ BQ' z 0, ouva-

yetatr 6t av

] dt ts = qu
s
7 9 Bk R
161€ . /, 5 \
- ‘\
'c)L 3 ’ = /
s

atog, akdun kat yud dedopévo Yevmeuuéugul cOotnpa ouvteicyu =

KOO Tt
vwy, dev opilletat uovooﬁuaut_a. ﬂpdypcn, Bewpolue TOV pETAc XNUATLoPS

L— L° =L@, G t) *E g(c;t)’j//w (7.61)
Lagrange

6nov Yud eukoAla €xovpe mapaAelPer toug Selkieg. OL €ELoDOELS
yiéd tnv L7 elvat:

€ (“)-BL g—(“)-@—hgﬂg.(g a+39)1 -

dt 3q 2q
Fovrion s ~odn S
:\\sq(a A5

aL . 9 (394§ 3% - /8%

d 3Ly 9L/ ¥¥g-= . D% pofgr /0%g. Ld 3Ly,
dt(aq)—aq qu* 329/ sepe dt(aa oq- Do)

n omofa KAtaokeudoOnKe

H (7.62) pag Aéel 6w n kawolpywa Lagrangian L”°
Lagrange

péow tou petacxnuatiopod (7.61), odnyel otug Bleg €ELOWOELS TOU-
ot onoleg odnyel kat n L. M/e\@)\“m Abywa oL eElowoels Lagrange elvat avaA-

Ao[wteg O€ UETA0 XNUATLGHOD oporis (7.61). OL petac)auatiopol (7.61)
kaAolvtal uetuoxnuunouo( Baeutéog Kat enouéuwg ouunepalvoupe OtL:
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/ e N

Ot efiodoers Lagrange elvat avaAdolwrot oe peraoxnuariouois BaBuisocy

Abo _Lagrangian mou cuvdéovtatr pe éva HETao X nuattoud BoGuth_
Tat Loodivapot.

“Yotepa ané tg 800 napanGvw BepeAlidels napatnEfioeLs SLIatunGVoupe 1o
€EAs epitnua: Mis eupavilovrar ta Gewphduata Siardpnons otnv avaivt ki
unxavixi twv oAovéuwv ocvotnudrwvs
nou'nanep{ rtwon: H L (ak, qys t) Sev eEaptdrat and v petaBAnth q;- Téte
n i - etlowon Lagrange (7.49) napéxel

d (9L
S 1=0
qu
§ 3
oL
s pi = o1ab. (7.63)
I‘Iapampoﬁué 61 n moobinta EL— = pi Suatnpeftat kau v ovoupdloupe
q

Yevikevpévn oppf.

MpéneL va onuewdoovpe 6t n yevikevpéun ouvietaypévn mou Swatnpeltat  Sev
€lvar ndvtote kat kGnowa GUGIKH noo6tnta, kat av aképn Sev pag eflvar edko-
Ao va Swakplvoupe ce nowd mocbtnta tng anewoviotukis (Nevtivelag) pnxavikig
aviototxel.

H petaBAnti qi, n onofa dev epdpaviletat ot Lagrangian, kaAe(tatkukAi-
kfi. H e&lowon &e (7.63) onualvel 61 oe k&EOe KUKAKA petaBAnt tng Lagran-
gian ev6g ovotfipatog avtiotolxel kar éva Siatnpoluevo péyebogs.

Aedrepn mepimrwon: H L (ék, . t) Sev eEaptdral and tov Xpbvo t,5nAash

Téte péow wv eflodoewv Lagrange (7.49) mafpvoupe

a DLd e by 5 bl d

ale
I
gl
e
—
O
Q
[}
4
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fi tood0vaua

G[éJél'l otaBepf] kat kaAeltat Hamiltonian TOU GUOoTANATOG.” il Z ; o
Oewpnpa 7.1: H Hamiltonian ev6s cuctfiuatog elvar wé otaBepd twv e€Elol-
cewv klvnong tou ouétﬁuotog,_téte kat yévov-t6t€ Otav n Lagrangian L Sev

€taptdrat Gjieca and tov xpbvo, SnAadh t6te kaL pévov 16TE Grav

-’

SGedpnua 7.2: H Hamiltonian ev6g pnxavikod cuotfpatog cupmlntel HE TNV
otabepd g oAwkiis evépyelag t61€ kat pdvov tdte Stav

B) Ou clvbeopoL tou cuotfuatos efvar aveEdptntot
tou Xpbvou {okAnpbvopoL cOvSecpot)

AnbdeLgn:
a) Ané tov opopd tng L = T - V éxoupe

Zuvenwg

(7.66)

B) Me B&on tnv unébeon,or obvdeopor Sev eEapt@vial and tov Xpdvo.
Enopévwg ypddoupe
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jsk

Kat
1 |
e (i 3 Im(L 5
7 1 ar, ol . St
* = ) L LM e ng G Ge® ZAjk(Q) aj G »
i el j K
otnv omnola =
or
By
Ajk G Z| i qu
“Etol, -éxouue
AT

34,
3

Kat

- 3T
Jo, = =D EA
i : .k v
j Bq] Js 3

ST _27A (@a
. ¢ k k
J!k]

(@ 4 9 = 2T .

Ané g (7.66), (7.67) kat tov optopd g L mafpvoupe

DDA S PR (VY 2TV

Eneldfi akbdpun

e
"
o

A6Yw TOU BEWPAHATOS 7.1 elvac

H = otabepd

KAl OUVENWS

H =T + V= orab:

n
m

OA.

(7.67)

(7.68)

(7.69)
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Xphowonowvtag g w

Hamiltonian ypédetat

t_ivbvuéﬁ EEl
“Exoupe 116n oploet tnv Hamiltonian wg

= Xplél i L(qi! als t) 3
I

6mou = —— T

3L (a, q, t)
9 q;

ASYw TOU OpLoPOD NG vmavetg va ekdppdoel v H
ws H(p, q, t). Etvar Suvatéy dhpa va BepeAudoet Kavels v pnxaviki péow
S Hamiltonian H katd 1péno avéioyo pe ekelvo mou Xpnotponouinke yié
Ug eflowoels Lagrange. Auth n-BepeAlwon elvau npbodopn Y&  yevikeloelg
(kBavukf pnxavikd, Bewpla nedlwv). Mé va ylver avuinni n Swadopd avdpe-
oa oug 500 BepeAudoels napatnpolue 6t otnv HnXavikfi Tov Lagrange éva
Mnxaviké obotnua mepiypddetal mAfipws 6tav 50800y oL apxkég 1pég twv ye-
vikevpévwy Bécewv qi(O) KAl yevikevpévwy taxutitwy éi(O) " owmy punxavikf
tou Hamilton gexvlue tg Yevikevpéves tax Otnteg qi kat dovAelovpe pe g
YeviKevpéveg opuég P;s oL onoleg tpa voolviatl wg avetdptintes  petaBintég
Tou mpoBAfipatos. H Slagopd elvar ovoddng, yatl evid OtV PNXAaviki ToU
Lagrange yu4 k BaBpols eieubeplac €éxoupe k SLadoplkég €glocelg Selte-
pns 1é&ng, otnv pnxavikf tou Hamilton €xoupe 2k  Sadopikég c€ELoloelg
npwIng TaEns. ‘ ) -

AwadoplToviag v H vooupévn ws ocvvéptnon twv p, q, t éxoupe

e 9H

+3 _; p, + 5 dt . (7.71)
i

.°’|I

" i
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Awadopiloviag v (7.70) éxouvpe enlong

= 1q; op, + Ip; dq; - ]

) Z—L— Q. =iae dboe— (T.72)
i i

ql

Enetdfi and tov opropd tng yevikeupévng opuiis kat g €glowoels  Lagrange

Lo X el
=
T S pl 3
» qu
n (7.72) napéxet z
= JG. dp, = 1D da, I (7.73)
I L e at

Svykplvovtag g (7.71), (7.73) kataAffyoupe otig ekdpldoeEls

(7.74)

Ou (7.74) etvar yvwotés wg kavovikés efloiicels tou Hamilton kai, €’ doov
600l n H, anoterolv Stadpopwd chotnua 2k €floloewv MPWING TaGENG.

H ¢vowfi onuacla tng H éxeL fidn peienBel. Mnopolpe 6uws va  Eava-
Solpe pepikd and 1a XapaktnEloTikd g pE v Pofibeta twv (7.74). loxOet

@

Q

dH - -y 3H :
? 5. % * 3o, p) +3C . (7.75)

Méow tdpa twwv (7.74) n teieviala etlowon yphdetat

dH _ OdH3H 9H-Hy ~oH _9H _ oL
Et—-ii(aqiapi-apiaqi)+ = = -=. (7.76)

CUVENWG
e O (7.77)

kat enopévwg av n Lagrangian Sev etaptdral and tov xXpbvo 10 {dto ocupPaiver

e ———__

B
ue tnv Hamiltonian kat emn)\éov BT S S

_— H = otabepb - (7.78)



Ag Bewpficovpe Y4 mopdderypa tnv eninedn kivnon vAwkod onueiou
evipik$ medlo duvduewv V(r). Aev undpxeL cOVBEGUOS Kal

Bt b

H=T=+V,
Q
L=T =¥, e [osY
-y
JL 1 . - a
2
T =5 m(r® + rPe® giud
| ’w(xw e ' > § 7
6mou xpr]omonouienx,ov oL MoAwkég ouvtemvuéue_g/

/ x =71 cos8 —) K =~ -

\&‘\\/ Uwé\ /\/ . YSL\«(B ef")

-] 0\
y=r sine;’.’ ~ y =.¥ iy

P Siss S mr., Py =—7 = mrze
S 2 O 58 >
H=CRY% -L = He A% +h
KAl CUVENWG - o
ZHemi o+ mrf
P | Pg FH= mp®
__.l 6 i + M7
H = = + m+ V(r) . g q_):l -
= B
O téooepelfw Hamilton efvat Y- ’//{ﬁ—”"_v—”
e : =0
y : n
- _& é-— pe 3 e _3_H ~ pe ﬂ _‘\:_
S w2t BT F "m® "o Pgv

Ou 600 mpiwteg elval anAig tavtdtntes kat pag &(éovv tnv oxéon petafhd ye-
VIKEUpEVWY Taxutfitwy Kat Yevikevpévwy oppdv. Ot 0o televtales elvar ot
egLowoels klvnong kat tavt{Tovtat Qe avtég mov mpokOmtouv andé TS €Elol-
o€elws Lagrange.



